Tema ypoka:

TEOPEMA O CYMME
YINOB
TPEYT OJIbHUKA.



LllEﬂ b: CdopmupoBaTtb U

OoKasaTb TEOPEMbI O CYMME YITIOB
TpeyrosisHMKa 1 o BENMYUHE BHELLHETO
yrrna TpeyrofibHMUKa; dopMmnpoBaTh
YMEHUSA aHanmanposaTb, 0000l aTh;
Hay4nTb pellaTb 3ada4un Ha
NMPUMEHEHNE TEOPEM, pa3BuBaThb U
TPEHMPOBATb FrEOMETPUYECKOE 3PEHUE.




= HacTo 3HaeT U OOLLKOSbHUK,
UTO Takoe TpeyronbHuUK.




HAIIPMEP, B purype 3Tomu.
Cxonbko pasHbix? Paccmorpu!

Bc€ BHUMATEIIBLHO UCCIIEAYH
W 1o xparo, u BHyTpH.







«YIOJI»

= 1. Yron — ato gourypa........
= 2. Ecnn....... , TO Yrosl1 Ha3blBamoT......



durypa, obpasoBaHHast ABYyMH
Nydamu, BbIXOASLLUMMU U3 OAHOU TOUKM.
Jlyuyn Ha3bIiBalOT CTOPOHAMU yrna, a To4uKy
— BEPLLMHOMN.

BeNM4mHa yrna 90,
npsiMbiM, ecnn 180, To pa3BepHyTbIM. Yron,
MeHbLle 90 Ha3blBalOT OCTPbIM YrOM,
6onblue 90, HO Mekblie 180 — TyrbIM.
TaknM obpa3omM, yribl 6bIBalOT TYMbIE,
OCTpble, NPpSiMblE, pa3BEPHYTbLIE.
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06pa30BaHHbIN €ro CTOPOHaMU, BEPLUMHA
TPEYrosibHMKa ABNSETCSA BEPLUMHOWU €ro
yrna. 3Ha4yuT, B TPEYronbHUKE YI/bl MOTyT
ObiTb Pa3/IMYHbIMU: TYMbIMWU, OCTPbIMU,
NPAMbIMU






Teopema: CYMMA YIJ10B
TPEYIOJIbHUKA PABHA 180.

« JAHO: A ABC.
21, 22, £33 —
BHYTPEHHUE

« JOKA3ATD:

21+ 22 + 23 =
180°




« JOKASATEJIBCTBO:

1.MPOBEAOEM a || BC, A €a
2. 25 = £1 (BHYTpeHHUWE HaKpPECT nexatlume rnpu
a || BC n AB - cekylyen)
24 = +£3 (BHYTPEHHME HAKPECT Jsiexallymne rpu
a || BCwu AC - cekywen)
3. MNpeactaBuM pa3BeEpPHYTLIN Yrona B BUAE CYMMb
25 + 22 + 24 = 180 ° (pa3BepHyTbin yron)
=« 4. 3aMeHNTb cnaraemMble paBHbIMU UM YI1aMU
TpeyrosibHMKa
21 +22 +23 = 180°. Y. U T+ 4




e 1) YTO Takoe BHELLUHWUMN YroJ
TpeyroJjibHMKa?

e 2) YeMy paBHa BeM4YMHA BHELLHEro yrna
TpeyroJjibHMKa?



OTBeThbl.

1) BHELWHUM yrnom TpeyronbHuKa Ha3biBaoT
YrOJ1l, CMEXHbIN C BHYTPEHHUM.

2) BHELWHMN yron TpeyronbHnKa paBeH
CyYMME [IBYX Yr/10B TPEYrosibHMKa, He
CMEXHbIX C HUM.



= AAHO:

A ABC, 2 4 — BHELWHUN
VIO, CMEXHbIN C  23.

« JOKA3ATbD:
24 =21 4+ 22




« JOKA3ATEJIbCTBO:
= 1. MO CBOUCTBY CMEXXHbIX YIJ1OB
24 + 23 = 180°.

= 2. [10 TEOPEME O CYMME YIJIOB
TPEYT'OJIbBHUKA

(21 +22) +23=180°
s 3.24=21 + 2 2. Yy, U T. A.
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* 1) Uro yTBepkgaeT HOBas TeopeMa?

e 2) YUemy paBeH TpeTHil yroi B ~

TPEYTOJbHUKE, ©CIIM OJUH W3 YIJIOB
BTopori 100° ?




OTBeThI.

1) Cymma Tpéx yrmoB m000T0 TPEyroabHUKa
paBHa 180°. &

2) 100° + 30° = 130°
180° - 130° = 50°

Tperuii yron pasern 50°



* 3) Uemy paBeH yroa
PaBHOCTOPOHHETO
TpEyTOJIbHUKA?
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OT1BeT Ha BONpoOC

q

* Bce Tpu yriia paBHbI =2
180° : 3 = 60°. -
60° - BemunHA KaXXI0ro yria
PaBHOCTOPOHHETO TPEYTrOJbHHKA.



* 4) Yemy paBHA cyMMa
OCTPBIX YIJIOB
PSMOYTOILHOTO
TpEyTOJIbHUKA?




OTBET Ha BOIPOC Nk =
poc Nedb-

q

* 180° - 90° = 90°
90° cocraBiser cyMMa OCTPBLIX YIVIOB @
IPSIMOYTOJILHOTO TPEYTOJbHUKA.



* 5) Uemy paBeH OCTpBIH
yTOJ IPSMOYTOJIBEHOTO
PABHOOEAPECHHOTO
TPEYTOJIbLHHUKA ?
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OTBeT Ha BONPOC'
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°* 45 , T.K. BMECTE JIBa yIJIa COCTaBIISIOT

90 -
(180° -90°=90°90°: 2 =45°)
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